

1449. Eduardo de Obarrio

El Obrero de Tarariras

Porto Pago

INDEPENDIENTE Y AMENO

AÑO IV

Director y Administrador: Francisco P. Martorana

NÚM. 141

Monólogo

(POR UN CANDIDATO)

Mi situación no es muy halagadora que digamos.

En otros tiempos, recorriendo estos mundos yo lancé varios escupitajos al cielo que es creencia general, han vuelto a mi cara moletuda.

Trataré de exponerme al público de nuevo y esta vez con etiquetas litografiadas que darán que hacer a los industriales de este ramo.

No todas son flores en esta vida y más de 8 han anotado fracasos en su libreta.

Que yo haya vituperado lo que hoy trataré de ayudarme no es una novedad para nadie; el público es benévolos y perdona.

Al contrario, en cuanto yo vuelva a manifestar estos carilllos y este abdomen son míos innumerables bocas vociferarán mi santo nombre.

Después de llamar a uno tartufo, maquiavelo, salteador... pónale el nombre que quieran que yo me río de la fortuna.

Estoy en el curso de hacer pañuelones y los haré, alguien batirá palmas.

Habrá tantos «cerebros atrofiados» (según yo manifesté en aquellas recorridas) que me acompañarán muy mansos y tranquilos.

¿Y yo acaso no soy el más atrofiado de todos?

Y estoy seguro que nadie osará negarlo. Quizás no falte quien lo niegue pero yo tengo bastante semblante bien curtido para que

quede desmenuzada cualquier duda.

Y quien iba a decir de estos saltos míos.

Yo me acuerdo mis apasionados tiempos donde transcurrieron casi cuatro lustros en la orfanidad más espantosa, más oscura, más negra.

Y hoy aquí ubicado y contento con mi porvenir cada vez más sonriente, miro la vida cual un juego de naipes.

Si seré «padre» está escrito en el libro no faltarán atrofiados... (según mi dicho)

Alguién afirma que hay idea, ideales...

¡Qué soncera, qué barbaridad que estupidez!

¡Ideas, ideas! Donde han visto hombres con semejantes aberraciones fronológicas.

Yo tengo «ideales» hoy, es decir sigo porque algo estoy esperando, porque tengo mis cálculos mañana me agrada otros ideales porque hay probabilidades de éxito pecuniario y representativo y hago un traspaso de mis «ideas».

Si aquí fracaso no tengo el menor inconveniente de volver.
He aquí mi situación:
Yo he vuelto y estoy aquí.
Mi manía consiste en ser padre, sin embargo no tengo... esposa.

Buenas noches.
(Baja el telón).

FENOMENAL INDIGESTION

Benigno José Herrera Salazar vivía para ser inmortal y debe tener más de pillastre que de loco.—Hemos leído todo lo que ha dicho a los periodistas que lo han interpelado y si nos asalta la tremenda duda de que podrá haber obrado por cuenta propia, el tipo ha sufrido una indigestión de lectura que le hizo formar un concepto de un gran talento.

Nosotros condenamos el atentado de que fué víctima Monseñor Aragone, porque condena mos cualquier acto delincuente, si hoy, los civilizados indios hemos de discutir y razonar sobre las ideas propias y expuestas.

Entonces ¿que vale que Gutenberg haya inventado la Imprenta? Que vale que tengamos cerebro, libros, diarios, revistas e infinitades de Bibliotecas?

Que entre el hombre en las cavernas y salga como en los tiempos primitivos entonces formemos tribus y vayamos arma-

dos. Con eliminar al señor Aragone arzobispo de Montevideo, Jefe del Catolicismo, no se da un paso más adelante para ningún fin.

Póngase ese pillastre en el lugarcito de Monseñor y diga como se debe proceder.

Los católicos los mismos derechos tendrían de eliminar a personas que ellos consideren un perjuicio para la propaganda de sus ideas y con más razón tendrían el derecho al cielo, porque Dios les perdonaría cualquier acto delincuente debido a que se vela para la tranquilidad del reino de Dios.

Estariamos, sin embargo, siempre a lo que, nos hemos referido más adelante:

¿Para que sirve el invento del inmortal Gutenberg y el perfeccionamiento de la Imprenta?

Suponemos trátese de un pobre diablo indigestado y que en la soledad del fondo donde vivía, ciertos libros le sugirieron la idea extravagante de un reñimiento a base de tiros porque se

habla más de un delincuente que de un esforzado perseguido o vaciado y calumniado.

Naturalmente que de aquel tipo hay que hablar para hacer resaltar todo lo gracioso que es.

Y resulta gracioso precisamente decirse Herrera Salazar mismo que el es un «bienhechor de la humanidad», porque daba algunas ropas a los canillitas y luego se iba al teatro a aplaudir a una artista que lo tiene prendado (porque Salazar tiene más de pillastre que de loco) y el día dorado (atorrante a trabajar) y leía atentando contra su estómago, como atentara en Piriápolis, donde estuvo veraneando y comiendo carne 5 meses! de firme regresando a Montevideo para someterse al régimen vegetariano.

Si nosotros fuéramos «juez de Montevideo» librariamos orden de prisión contra los fondistas donde se hospedaba Herrera Salazar que dicen «era educado».

¿Que entienden por «educación» esos fondistas?

¿Porque les pagaba la comida puntualmente?...

Sin embargo hay algo en favor de Benigno y es el segundo apellido de este madrileño: Salazar que viene a ser así como que le hecharán Sal al azar y habrá querido vengarse con quien no tenía la culpa?

De una mujer

Párrafos de mi triste diario

Iniciábese la triste estación invernal, con un cortejo de sombras, tempestades y rigores. La Naturaleza que sembra influir en las almas que la contemplan y elegian según lo que le sujiere su mente, o el estado de ánimo propio de cada ser, ofreciéndose gris, fría, y vaga, como el prólogo del pesar sin límites en que debía rodearse para siempre, el santo hogar que atesora mis más caros afectos... Y esa enorme bumba de angustia, había de herir fatalmente con más intensidad, a quienes por los comunes designios del triste destino, no se hallaran en tan aflictivas horas en torno de los suyos... El Eterno así lo disponía, y el querido y dulce ser que velará por los nuestros, el amantísimo padre que con serenidad y reflexión, insinuara bellos y sanos consejos en mi alma adolescente, sellaba definitivamente sus labios, recordando por última vez con ternura y sentimiento profundo a los que no hacíamos de oírle más en este valle de destierro y de dolor... Pocas frases bastaron para evidenciar ante mí, la pena que convulsionaba a mi lejano hogar. No alcanzó la convincent-

Tarariras, Junio 30 de 1922

Suscripción adelantada:
MENSUAL \$ 0.20

Los originales no se devuelven, se mandan a publicados.

Aparece 3 veces al mes
Se edita por la Imprenta HELVETIA

te voz amiga a velar, el dolor de la orfandad que prevé ya en mi derredor. En aciaga noche, y en lugar distante, heríame cruelmente el peso de la mayor de las desdichas, el dardo del dolor que había de hacer rebosar en la amargura a mi pobre corazón.

M. J. A.

APOLOGIA de nuestros "pies" y nuestras "manos"

Los pies, calzan el 43 no tienen juanetes, callos y gozan de buena salud.

Sus plantas, son mucho mejores que la cara desvergonzada de ciertos tipos, que en resumen son más que caras duras.

Siempre han llevado escarpines y calzado propio, con dinero ganado por estas manos honradas que saben trabajar y saben escribir.

Manos que no sirven para el robo y para el crimen, pero que saben defenderse de cualquier ataque.

Estas manos vienen de una estirpe que data de más 7 siglos donde hubo barones, hombres de los conocimientos de la navegación militar etc. y que actualmente hay de todos: militares, empleados, horradados del sacerdocio, industriales con artes y oficios, pero menos perros serviles y hez que campea por la Colonia.

Los pies no tienen el don de escribir porque le hemos destinado la misión de marchar derechos, sirviendo de base a un estómago bien educado y a una frente inmaculada, pero escriben las manos, la verdad siempre, escriben con sinceridad porque no van en busca del mendrugo, de la limosna y no tienen porque servir de intrigas, chisnes y vaciadero de embustes y encos.

Estas manos que saben bien trabajar, están al servicio de una firme voluntad y de un carácter a toda prueba.

Cuando intervienen el corazón y el alma, guiados por los sentimientos que son una luz para el carácter y la voluntad—que es siempre y en todos los actos—todas las cosas que escriben llevan impresas el sello de la verdad irrefutable y las que toman forma de algo las de la honestidad y la laboriosidad.

Los pies y las manos son

miembros de un cuerpo humano que no llega a contaminar la belleza y la baba de individuos disolventes y baja, con una mano de barniz de «kultur» e intelectualidad...

ESCOLARES

El 2 del entrante mes en la Escuela de San Luis, se efectuará una reunión con el objeto de armonizar ideas por la creación de una escuela industrial.

El señor Eulogio Porto presidente de la comisión de fomento escolar que nos invitara a la reunión nos manifestó que cree llegaría a realizarse esa bella aspiración y para ello es necesario la mayor propaganda posible.

Se cuenta con el apoyo del señor Inspector de I. Primaria del Departamento Juan Pontet quien ha prometido coadyuvar en forma eficaz y decisiva.

Efectivamente nos adelantamos manifestar lo plausible de la idea y que se llevará a cabo indudablemente primero porque apoyan las autoridades del departamento y después porque el vecindario propicia y contribuye en todas las buenas obras.

Y la escuela industrial resulta un complemento a la educación del niño cuando en una escuela los maestros se interesan para los pequeños seres, enseñándolos.

Una educacionista amiga días pasados nos escribió (contestando) que estamos en siglos de luces los padres cada vez más capaces (parecen) para desempeñar las funciones de tales y los «pequeños seres» cada vez más indóciles.

Debemos dar toda la razón a la educacionista amiga de lo que respecta a la indocilidad de la niñez pero es muy fácil poderlos dulcificar.

La indocilidad muchas veces se debe al espíritu bolsevique que corre por doquier y un poco de las guerras civiles pasadas.

Afuera de ésto el niño no hace más que diabluras propias de la niñez.

Recordamos a otras educacionistas amigas que una vez al hacerse cargo de una escuela notaron en los niños hábitos de desatención, dejadez e irresponsabilidad.

Comenzaron a trabajar con paciencia y después de algunos días pudieron encarrilarlos como deseaban.

Parece que hemos salido afuera de la cuestión pero no, estamos dentro y precisamente en una escuela que el maestro puede dominar la indocilidad de la niñez y enseñarlos la escuela industrial es el complemento que estimulan los hábitos del trabajo.

Y en la escuela San Luis la educacionista señorita Margarita S. Vila desempeña con el beneplácito del vecindario su cometido de educadora.

Días pasados hablando con el

PAGINA DE LA JUVENTUD

La sonrisa de la mujer

Sonrisa de la mujer, sonrisa divina
Es casi siempre el preludio del amor,
Si son labios de hebrea o de mujer latina
Lo mismo destruye la pena, el dolor...!

Sonrisa de mujer! al parecer que domina
Despierta en nuestro pecho el sentimiento mejor
Y hace florecer una rosa en cada espina
Que riega su aliento del dulce surtidor.

Ella hace forjar un gran mundo de pasiones
Porque sus labios encierran todas las palpitaciones
Y, joh bello elejir la medicina que sana

Sonrisa de la mujer, la que sube del corazón
Que de los labios surge como flor lozana
Y nos envuelve en los pliegues de la hermosa ilusión.

C.

Rosario.

señor Pontet, Inspector de escuelas del Departamento con respecto a nuestra escuela abandonada nos manifestó que el informe está en el Ministerio de I. Pública y que de allí se espera.

Nosotros deseamos que esto se resuelva pronto que como también lo ve el señor Pontet la obra cada día necesita más dinero para su refacción.

Vencemos que largo será el giro...

COINCIDENCIAS

Un número del periódico «La Verdad» de Montevideo, órgano de los empleados públicos llegó hasta aquí por la gentileza del señor Jefe del Correo local donde el ejemplar citado apareció sin dirección, perdido en el «piélagos de la vida».

Fué así como nos enteramos del cuadro demostrativo de los precios de los diversos artículos diarios que gasta un Guardia Civil con el sueldo que percibe por mes.

Ello viene a confirmar nuestras manifestaciones últimas del 31 de Mayo que esbozábamos sobre el mismo tema los sueldos de las policías y con preferencias a los mal retribuidos guardias civiles.

Y bien, hay que abogar para esa mejora y otras más y entre esas otras la selección en todo que es lo que hace falta.

Este periódico es pequeño no es sabio pero está de acuerdo con todo lo que se dice progreso, justicia y verdad.

Y para adelante!

COMENTARIO DE S. JUAN

Vamos «sacando en limpio» que este Santo debe ser un protector de los solteros así como S. Antonio es el que protege al sexo deseado, les da esposo y hasta creemos se los cría y les da juicio.

Porque no en balde año tras año nos obsequia siempre con una doncella más o menos bella, más o menos de mirada lenguida y de tierno corazón.

No es por nada que nosotros no participamos de estos inocentes juegos con vista y tendencia el noviazgo casual y descartando la posibilidad de espíritus de traviesas niñas a quienes San Juan, el bueno el jovial el que acompañaba a María Madre por el doloroso camino del Calvario, les ha dirigido el amable reproche; —descartando ese espíritu, repetimos, creemos de que juntos de que el buen de San Juan es amable e indulgente

¿Porque no se realizan entonces esos espousales? Ya que se da prueba acabada de que es lo mismo tal o cual porque no marchemos por las vías reales...

Dejemos esta especie de divagación y mientras marchamos por esas vías ilusas y los años nos agobien, esperemos el otro y contrariando la costumbre vamos a dormir temprano mientras las niñas y San Juan le hacen a uno una novia más o menos bella, más o menos sensible.

He aquí pues la lista, que provoca este comentario que una mujercita nos envía para bien nuestro y de otros. El que está desconsolante proteste por escrito...

Francisco Martorana, Flora Dovat; Alfredo Camio, Lina Rostagnol; Esteban de Estebarán, Agelica Busquiza; Gennaro Gómez, Paulina Olano; Elvira Pignanesi, Celedonio de Armas; Luis A. Osinaga, Lilita Dovat; Jacinto Torres, Elena Battelli; Pablo Caffarel, Panchita López; Ricardo Kuster, Margarita Rostagnol; Juan Paz, Adelita Peliatou; María Luisa Pignanesi, José Ipharra guerre; Nicolás Bentancourt, María Gayol; Isidoro Domínguez, Santina Tramontini; Tomás Bello, Adelina Viega; Beba Klett, Esteban Rostagnol; Eduardo Maino, Ema Costabel; Alejandro Dahlás, Ernesta Klett; Guillermo Haller, Aida Gironés; Isidro Grevis, Anita Rostagnol; José Etcheverry, Paulina Rostagnol; Isidoro Carabajal, Eloisa Etcheverry;

Surtidio completo en sombreros para hombres y niños

Gran moda en color gris

LA PALMA

David Dalmás Tarariras

Pedro Aranda, Práxedes de Armas; Eduardo Busquiza, Blanca Osinaga; Félix Osinaga, Blanca Barrios.

Las Tarariras

¡Peligro!

No sabemos si en algo las Tarariras, han salido beneficiadas con la autonomía municipal.

Si en verdad, hay algo al respecto no nos damos debida cuenta, pero de lo que precisamente estamos comprobados es de que carecemos de un Consejo Auxiliar, consecuencia esta de que nos ensombra las facultades comprensivas en cuanto a Autonomía se habla.

Porque no se puede pedir algo más horrible que la tétrica obscuridad nocturna de esta plácida población, y sus calles ¡Dios nos libre!

Cientos puntos intransitables hasta para los carriajes han levantado la bandera roja avisando el peligro.

Trátase de un terrible hormiguero de las Tarariras en acción como un cráter...

La baja del paño

Ya pasaron aquellos atentadores tiempos del «over hall» que más de una pulmonía hizo pescar en inviernos de guerra y de crisis, cuando las lanas las abundantes lanas, se cotizaban a precios inauditos.

Y era entonces que el espíritu de estricta economía «trajeril» ejercía un poder absoluto sobre nuestros cuerpos que sin «over hall» y tapados honestamente, no se permitían ciertas larguezas.

Al decir «nuestros cuerpos» nos referimos a todos aquellos que nos leen y conversando con ellos, nos permitimos recomendar un poco de expansión trajeril.

Casas importadoras de la capital y las múltiples sastrerías de cada localidad ya no tentan los fabulosos precios de antes; las lanas han bajado por la pendiente comercial es necesario, pues, que la media docena de trajes que más o menos, cada mortal posea, de hacerle ver la luz del día más a menudo.

Con plata poca, hoy día se puede extender algún domingo bien confeccionado y especialmente contando con

profesionales como los de la localidad, tres buenas tijeras que no le envidian a tijeras ninguna.

Eso si que no sabemos claramente cual es la mejor.

No dudamos que Cañarel dirá entre sí que la mejor es la suya y que la de Alvarez y Navarlatz están en la misma creencia.

Porque en esta vida cada uno hace bien de creerse buen cortador y al decir tal hemos dichos otras cosas de oficios varios. Y ya que del tijeras hablamos, no dejaremos de mencionar la de Lepro, el barbero que, no despreciando a nadie es brava corta y le gana a los otros porque la navaja, otra herramienta cortante que afeita sin dolor al toque de la milonguita.

Y el caso raro es que los clientes juntos de los tres tijereadores de paño, forman la numerosa clientela del cortador de pelo.

Y con tantas tijeras y la baja del paño ¿quien puede sustraerse de la tentación...?

ERRATAS

— «Enamorado (injudablemente sin suerte) dice que en los versitos del número pasado donde aparece «exhalar» debe ser «excilar». Está..

— En la producción del mismo número, «Charruismo trajeado», en el párrafo donde aparece la palabra «tigre» debe decir «traje».

Vida social

Viajeros

— Pasó por esta el señor Eduardo Duarte (hijo). — Estuvo en Colonia la señora Beatriz P. Vda. de Sánchez acompañada la señorita Juanita Pastorino y sus pequeños hijos. — A y de Cosmopolita el joven Marcelo Klett. — Regresaron de Colonia y para Manantiales la señora Rosenda G. Alvarez y el señor Santiago Spinelli. — Estuvieron en esta las señoritas Octavia R. de Porto y Pilar P. de Andrés. — Estuvo en La Paz la señorita Lilita Dovat. — Estuvo de Estanzuela el señor Esteban Bonjour. — A y de Colonia el señor Francisco Pino. — Estuvieron en Colonia los jóvenes Enrique Gironés (hijo) y Alfredo Camio. — Regresó de San José la señora Isabel B. de Aquino. — Pasó por ésta y para Montevideo el Sr. Holm y su Sra. esposa la educacionista María R. Alvarez quien se embarcarán con destino a Europa. — Regresó a Montevideo la señora Rosenda G. de Alvarez.

Juzgado de paz de la 12.a sección

Departamento de Colonia

A los efectos consiguientes hago saber al público que este juzgado, según lo hizo saber s. s. el señor juez letrado departamental recientemente, tiene la jurisdicción determinada por el artículo 90 del C. de P. Civil. — *Eduardo F. Vázquez*, juez de paz.

Automóvil Overland

Tengo para hacer viajes a cualquier punto de la república, como en la ciudad un automóvil OVERLAND, nuevo el cual, lo pongo a disposición del público que deseé viajar en un coche cómodo y por precio modico.

Recibo órdenes; en la calle Sarandí esq. Montevideo.

Eduardo Quintana.
CARMELO

Baratillo

“EL GAUCHO”

La casa de comercio que gira bajo la firma de ESTEBAN y DUFAU, sitúada al lado de la tienda «La Pivina» del señor David Dalmás, acaba de pasar una circular a sus clientes y amigos en los siguientes términos: «Tarariras, 14 Mayo, 1922.—Muy señor mío: Tenemos el agrado de participar a Vd. y familia que hemos abierto nuestra casa de comercio frente al taller «Casa Dalmás» donde esperamos su visita. Con tal motivo saludamos a Vd. muy atte. sus afios y s. s. s.

Esteban y Dufau

Todos los lunes en el Baratillo «El Gaúcho», la yerba se vende al precio de costo \$ 0.34 el kilo.

¡Que corra el cimarrón por manos de la china querida!

Se vende

un motor con su correspondiente máquina desgranadora de maíz en perfecto estado en 225 pesos se entrega en marcha. Para tratar casa Porto y Andrés.

Norberto V. Toscano
PROCURADOR

Tramita y defiende toda clase de asuntos judiciales. Especialmente sucesiones o testamentarias. Competencia, honradez y actividad. Precios convencionales y muy modestos. Coloca dineros en hipoteca en condiciones equitativas y ventajosas. Siempre tiene encargo en vendedor campos, terreno y casas. Expositorio: calle Colón, 438, Rosario

Se vende

1 automóvil Dorr casi nuevo dos Ford, un carrojaje liviano con arreos, todos en muy buen estado se dan facilidades para el pago.

Para tratar y verlos en Tarariras con su dueño señor JUAN C. APARIS.

La Americana

de AMERICO LEPRO
Peluquería de servicio higiénico y esmerado

SE MUDO a su nuevo local donde estaba el cine matógrafo.

El cliente encontrará todo el confort y frescura.

C. COPPOLA

Comisionista

de Central a Colonia se encarga de todas clases de comisiones.

Garantía a satisfacción.

Domicilio en Montevideo Miguelete N.º 1080. Colonia Calle M. Delobbo N.º 373.

RESERVADO

PARA LA

CASA JUAN QUINELLI

Taller MECÁNICO



Reparación de magnetos, dinamos, baterías y aparatos eléctricos en general.

Carga de acumuladores

Soldadura autógena de fierro dulce, acero, fierro fundido, bronce, cobre aluminíco, etc.

E. VOLZ Y CUESTAS.
ESTACION TARARIRAS, Colonia.

Lo mejor de lo mejor Yerba MEDALLA y los afamados aceites

CANALEJAS y FILTRO

PIDA Vd. HOY MISMO A SU ALMACENERO
PRE CIO EXTRAORDINARIO

Únicos introductores
25 de Mayo 670
Estapé, Rivera y Cía.

RESTAURANTE y POSADA

DE JUSTO AISCORBE

Casa de gran confianza y buen servicio.
Ha abierto recientemente en el local que fué del cine.
Comidas a todas horas y reciben pensionistas.

JOAQUIN SUAREZ

Esteban Rostagnol Bein

¡Jóvenes industriosos!!

Se vende un molino de harina de maíz y lengumbres compuesto por un motor «Otto» de 8 caballos, un molino suizo «Joels» y una trituradora de cereales y lengumbres.

Se garante el funcionamiento del motor «Otto»; el precio es una bagatela.

Daremos razones en esta casa.

6 SITIOS 15 x 27 se venden en esta localidad. Para tratar con el señor VICTORIO MAINO.

NOVEDAD!

Sargas inglesas de
pura lana, en colo-
res lisos, ancho 1.20
pesos 1.90 el metro

LA PALMA

David Dalmás

TARARIRAS.

Gran Tienda “La Media Luna” DE JOSÉ ALE

Gran surtido de invierno. Franela de lana para saco 1.50 ancho 2.10; idem para saco señora de todo color a 3.40 mts. 1.50 de ancho; pana para pantalones de 1.50 el mts. 1.60 a 1.90 lisa; tartan de camisa de 1.50 de ancho a \$ 1.80 el mts. de varios colores; franela de todos gustos de \$ 0.40 a 0.60 el mts. Bombasí hay de \$ 0.55 a 0.60 el mts. Toallas de paños de 2 x 1.50 de ancho a \$ 1.60, 0.80 y 0.50; trajes de lana a \$ 21.00 de todos colores. Hay 500 trajes de papel azul de todo tamaño a \$ 1.00. azucar a \$ 2.40 los 10 kilos y por kilo 0.26.

Enrique Feller

Relojero Suizo

Cesa Agustín Cis

ROSARIO ORIENTAL

Hace composturas de relojes de bolso, de pulsera y de pared por delicado complicado que sea o que otro relojero no haya podido componer.

Relojes de pared y de bolsillo nuevos marcas especiales en venta.

Precios sin competencia.

Taller de Mojalatería de Carlos Döderlein

Se hace todo trabajo del ramo, con prontitud y esmero. Se fabrican tachos y útiles para quesería.

Al lado de la peluquería del Sr. Américo Lopresti
JOAQUIN SUAREZ.

COMERCIO Y FABRICA DE MANTECA

— D E —

Camilo Santini Carballo

PUERTO DEL SAUCE

Compra cualquier cantidad de crema y queso, paga los precios mas altos. No tiene agentes
Depósito y Escritorio en Montevideo

AVENIDA 18 DE JULIO 1994

LA COOPERACION DE CREMERIAS

paga hasta nuevo aviso la crema a razón de PESOS 1.00 el kilo de grasa butiromet. Vende la famosa desnatadora Sueca, marca VIKING al contado y a plazos sin recargar el precio. (Es la desnatadora que Vd. necesita, para trabajar bien.) Facilitamos gratuitamente cualquier dato técnico o comercial relacionado con nuestro ramo. Sirvase escribirnos!

La Cooperación de Cremerías
GARILLO Y CIA.

Marmarajá 2271

MONTEVIDEO

Zapatería La Vencedora

— D E —

Guillermo Haller

GRAN SURTIDO DE ZAPATOS

SE HA RECIBIDO

SOLIDO Y ELEGANTE

Se trasladó la Casa en su nuevo local cerca del Café
ESTACION TARARIRAS